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„Duch“ slovenského národa 

 Čo je to vlastne duch národa? Národ je definovaný ako skupina ľudí spojených 

pôvodom, jazykom, kultúrou a prípadne aj územím. Duch zase znamená nefyzické vlastnosti 

osoby. Takže duch národa sú všetky veci, ktoré spájajú ľudí daného národa. Najskôr sa ale 

musíme opýtať, existuje vôbec duch slovenského národa? 

 Jednou z definujúcich charakteristík slovenského národa je jeho história. Začína 

prisťahovaním Slovanov na územie dnešného Slovenska. V priebehu storočí bol slovenský 

národ kontrolovaní rôznymi ríšami ako Uhorsko a Rakúsko-Uhorsko, neskôr bol súčasťou 

Československa a až v roku 1993 získal nezávislosť ako Slovenská republika. Národ sa tvoril 

spoluprácou národných buditeľov (kňazov, učiteľov) pri kodifikácii slovenčiny, pri zakladaní 

škôl a kultúrnych inštitúcií.  

 Slovenský národ je tiež charakterizovaný svojím bohatým a rozmanitým kultúrnym 

dedičstvom. Od folklóru, ktorý je odlišný pre každý jednotlivý región so svojou vlastnými 

ľudovými piesňami, tancami, krojmi, zvykmi a tradíciami, cez kultúrne pamiatky ako hrady 

alebo drevené kostolíky, až po pestrú autorskú umeleckú tvorbu ako Marína Andreja 

Sládkoviča,  Krvavé sonety Pavla Országha Hviezdoslava, básne  Jána Botta, Sama Chalupku 

alebo Ivana Kraska až po súčasnú tvorbu. 

 Duch národa je ovplyvnený aj prírodou. Z tohto pohľadu je slovenský národ 

obdarovaný prírodnými krásami, od vysokých vrcholov hôr až po kľudné jazerá a lesy plné 

divokej zveri. Vysoké Tatry, najvyššie pohorie krajiny, ponúkajú dych berúcu panorámu 

s majestátnymi štítmi, hlbokými údoliami a krištáľovo čistými plesami. Tatry sú tiež 

domovom mnohých jedinečných druhov rastlín a zvierat, vrátane medveďov, rysov, vlkov a 

vzácnych druhov vtákov. Najväčšia rieka Dunaj tečie cez južnú časť krajiny, a jeho prítoky ako 

napríklad Váh poskytuje životodarnú vodu pre divé zvieratá. Slovensko má aj niekoľko 

národných parkov a prírodných rezervácií. Národný park Slovenský raj je známy svojimi 

malebnými tiesňavami, vodopádmi a jedinečnými skalnými útvarmi.  

 Po týchto faktoch by sme mohli povedať, že prítomnosť ducha slovenského národa je 

samozrejmosťou, ale nie je to tak jednoduché. Aj napriek bohatému kultúrnemu dedičstvu, 

ktoré nás spája, je tu stále veľa vecí, ktoré náš národ rozdeľujú. V súčasnosti sú to najmä 

politické rozpory, hospodárske rozdiely, demografické zmeny, ale aj modernizácia a s ňou 

spojená globalizácia. A s množstvom ľudí nezaujímajúcich sa o slovenskú históriu si musíme 

položiť otázku. Spája nás okrem jazyka vlastne ešte niečo? 


